
Coronavirus is seen more as a threat to the

world than to people personally

According to an Ipsos study in Spain on public opinión around the Coronavirus crisis

Ipsos study in Spain on public opinión around the Coronavirus crisi

Responses collected between 13 - 15 March 2020

84% 82%

Of older people in Spain (+65 years old) 

consider Covid-19 to be a severe threat

Although as time passes and the number of those affected by covid-

19 rises around the world and in each country, the perception of

personal threat continues to increase.

Global threat Threat to Spain

Spain ranks second of all countries in perceiving a high

personal threat, behind only Italy. Both countries are suffering at 

the ‘peaks’ of the curve, where the number of affected people

continues to grow at alarming rates every day.



6 in 10 Spaniards say that the government has not been

forceful with the measures taken to contain Coronavirus, and 

demand harsher measures such as…

Only 16% of Spanish people think that the

Covid-19 pandemic will be over soon

According to an Ipsos study in Spain on public opinión around the Coronavirus crisis

Ipsos study in Spain on public opinión around the Coronavirus crisi

Responses collected between 13 - 15 March 2020

79% Temperaturas 

to be taken in a 

systematic way.

41% Public

transport to

be closed

Spanish people only marginally approve of how the Spanish

government is handling the Coronavirus crisis. It is the worst-

rated of all organisations/institutions.
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Q: On a scale of 1 to 10, with 1 being ‘very bad’ and 10 ‘very good’, how do you think each of the

following organisations/institutions is managing the Coronavirus crisis?



Spanish people will wash hands more and 

shake hands less, but they won’t wear masks
According to an Ipsos study in Spain on public opinión around the Coronavirus crisis

The measures that Spanish people have put into practice

are those advised by official health bodies: wash hands

frequently, cough into your elbow and use hand sanitiser.

Spain is the country that reports washing

hands most and shaking hands least to

tackle Covid-19. However, like the rest of

Europeans, they don’t choose to wear

masks as a measure to avoid transmission

of the virus.
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60%86% 54%

Wash hands more frequently        Avoid shaking hands with others Wear a protective face mask
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TV is the top source for information in 

times of Coronavirus

According to an Ipsos study in Spain on public opinión around the Coronavirus crisis
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Responses collected between 13 - 15 March 2020

Internet and social networks are the next most widely used

media sources for the Covid- 19 pandemic, despite being the

least trusted sources of information.

The public health system and its workers are 

the most trusted sources of information for

Spanish people.
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